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X1 1  

2  

3  

4  

  ا��
��ر�� ا���ا���� ا���
��ا
�� ا������
  

              ���
�        وزارة ا���ب�� ا����� ن��  ب����   ا�'�وب–                           %�ن��� م���د "
  
  

    �
����
� ��دة ا����م ا��� ��  إ�$#�ن ! ��
  

    و ا����+��ا����م ا�������� : ا���)
    

2�ت3: ا�
�ة                   ت ر ، ر ،  ع ت3: ا-",�م ���ذ                           ���ن6 5�رس: ا-"�5  
  

Sujet : 3AS 02 - 01�
  
  

  (*)  )2007/2008 - ام�>�ن ا�:9%6 ا-ول ( :א�
	��ن�א�ول�
���م -1�  . ن��ون 20 ب�وت�ن و 19ت>��ي 2�K ( G( ن�اة ا���ت
  . أآ�) رم� هLM ا���اة -أ

P :X41 ا-ن��� ا������  مP ب�-ب
19 ، Y39

18 ، Z23
���م 12�  ) . K( م� ه6 ا���اة ن�R� ن�اة Q�2� ا���ت

���م ا�2 6���U�G ن,�� -جـ����م %93.26 ت>��ي ���2 مP ا���ت����م %6.74 و 39 مP ا���ت� .  41 مP ا���ت

�
���م أح,) ا��W�� ا��g/mol 96.40=)KM(  ,  g/mol 96.38=)K(M.   ��� ا�Mر�� ����ت 4139  
�ظ-2Z<ا]ن Pب��ان� �ن�ن ص�دي ( ذآ�" (.   

3- �����د]ت ا���و�� ا���
bP   → Po + ........ :                                               أآ
[ ا� .....
82

210
84 

 .........  +  Mg → aN 23
12

23
11  

 ...........  +  Bi →t A 212
83

216
.....  

 e  +  Ba → sC 0
1-

137
....

....
55  

 .............  +  C → N 12
6

12
7  

 .......... +  N → C 14
7

14
6  

 ........  +  Ti → iB 208
81

212
83  

4- G�2 دا�
�ب[ ) N,Z( ا�2�
  :ا�
، ) X1 ( ،)X2 ( ،)X3 ( ،)X4( اآ�^^^^) رم^^^^�ز ا-ن��^^^^�   -أ
)X5 ( أن �
�2 ]W65 ا�� ����
  :ا�
  
  
  
  
  
  

�ت   -ب^̂ WWZط ا���^̂ 
̂^) ) 4(، ) 3(، ) 2(، ) 1( م̂^� ه̂^6 أن أآ�
�د�� ا��W� `WZ[ م��� م�.  

[ ا�>�Qل 2�G^         -جـ�<� ���Rن X3        `^WZا�� P^م P�^U
.  ب�

 �
� . اذآ�ه
  .و اآ�) م��د�� ا��W� `WZ[ م��
� ا��WZ` ، آ�b تZ,� ذ�` ؟ ) X5( ا���اة -د��W
� [  

  . درا�� ��
�ت �
و�� :ا����
ي ا������ 

  2010/2011: ا���� ا��را��� 

Z م��ا�  �Qا���  
82  Pb ص�  ا��ص
83  Bi ا����م�ت  
84  Po ا�����ن��م  

 

  25/11/2010: �%ر�$ #"� ����! 
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�
  (**) :א�
	��ن�א����
 d5�

:[ ا�
'eU ا��N = f(z)ر�Q<
 ، ح�g ت�Z = 1 ، Z = 10 f ب�P  م�U�� ا]����ار ذات ا��"� ا�Mري ا�

Xaا-ن��� 
z h) م���أو 65 ا���ار ا�� eU'
  . ا�
,���ة 2�G هMا ا�

1- f�ت Pأ� eU'
   ا-ن��� ا�
,���ة -:  ب���,�� ��Mا ا�
                                          - �
�,��� �:2�   -β ا-ن��� ا��

�ت -                                          
,��� �:2�    +β و ا-ن��� ا��

C14 ن���� أن��� ا�W�ب�ن -2
N12 و اjزوت 6

7 P��,و ا-آ O18
8.   

  . أوج� م��د�� ا��WZ` ا���وي �W[ ن�اة -أ
�-ب��ت ا���و�� ب�WWZا�� LMه eU'
� ���� P2 آ[ ت>�ل  م:[ 2�G ا��� .  

 GU��:  
Ne F  O N C B Be Li He H X 
10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  Z 

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  (**) :א�
	��ن�א������
1- �^̂R<� �^̂�2 �^̂�'ج̂^� 5̂^6 م�� t = 0 ا]زوت P^̂13 ��2̂^� م � و ا�̂^Mي ن̂^bQ ح��ت̂^µg                  h 1.49 ا�
̂^�f ا���̂^6 آ����̂^
10 d��  : أوج� ) .  %�ن��600( د"
   ) t = 0 ) .  GU��NA = 6.02 . 1023ن��� اjزوت ا�
�ج�دة ��2 ا��>�R أ �2د -أ
   .t = 0 ا����ط ا]ب��ا�6 ��2 ا��>�R -ب
��2 -جـ�  . ا����ط ب�� 

N = A - Z 

Z  

 G�<�
  N = f(Z): ا�

1 

1  

1 
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   )  .A = 1 Bq(  ا��مP ا�9زم �o��� 6W ا����ط  إ�G واح� بW��[ -د

���م -2�K40 ت>��ي ص'�ر ا��
� 2�G ا���ت
Ar40 ا�
�f و ا�Mي ��>�ل إ�G ا-ر�pن 19

18.  
  . اآ�) م��د�� ا��>�ل ا���وي ا�>�دث -أ
�                        -ب^̂�
�ء أG^̂U2 ا��>��̂^[ ����̂^� م��̂^� ح�s^̂Zرواد ا� � م̂^P أج̂^[ ت�̂^�P ت̂^�ر�t ت̂^��W[ ص̂^'�ر م̂^P ا��
̂^� ا��̂^6 أت̂^G ب�̂^

8.1 . 10-3 mL-ز ا�p Pم�� و  م�Rوط ا���ن 65 ا���p6-10 . 1.67ر g م����  . مP ا���ت

�ز ا-رp^�ن ا���ت�^� P^2 ت>��^[ ا����^� و آ^Mا 2^�د                    •^p �^أن��^�   أح,) �2د أن��K40
� ا�^���u 2^�د أن��^�      19^% ،K40

19 
 �R<�ا]ب��ا��� ��2 ا�t = 0ن�Wخ�ذة ت�w
��2�ر أن ا����� ا�����م e�5 Ar مP ا-ر�pن  ب�   .K و ا���ت

• �'Qا� �
� أن .  أوج� 2
�2 : gح� :t1/2 = 1.3.109 ans  ،NA = 6.02 . 1023.   
  

  (**) :א�
	��ن�א��א���

Ra226ن�اة ا��اد��م 
88 �2�� م���U اش����    .α ت�WZ` ت��

1- Pاد��م ا���د��اة ا���� ��,���   ؟88 و 226 م�ذا �
:[ ب
2- 6���ن� ب����ول ا�����[�  : اآ�) م��د�� ا��WZ` و 2�ف ا���اة ا���  ا���ت�� h�2 ب
  

Pb Bi Po At Rn Fr Ac Th X 
82  83  84  85  86  87  89  90  z  

  

�ب  ا��WZ` ���اد��م -3% λ = 1.36 . 10-11 .   �
           ���� مP ا��اد��م  �t1/2أح,) ب��:�ان6 و ا�,�� نbQ ا��
���2�   . 1ans = 365.25 jours: ر ب

Ra226 مP ا��اد��م PW�� 1 mg ���2 م��� ت>��ي -4
88 . ]�Wا� Pو ذ�` ب���� d5�
 mg م��رة بـ mأآ
[ ا���ول ا�

�Ra226ـ 
�ت 88R<���2 ا� t آ�رةM
   ) .T = t1/2( ا�

 

t 0 T 2T 3T 4T 5T 
m(mg)       

 

Ra226 ا��اد��م  �
PW ���اة-5
�ت 88WWZا�� P�2 م�
Pb206 إ�G ن�اة ا��ص�ص -α ، β ا��>�ل ، مP خ9ل م�

82 . 
�ت WWZ�2د ا�� P�2α ت�WWZو �2د ا�� β- `�Mب {
  . ا��6 ت,

  

  (**) :א�
	��ن�א���	س

��� ا��اد��م  آ��� ن�اة -1Rأح� نRa226
 P2 تWZ` ا���ت��88

u97709.225=)Ra(m  238ا���ران��م  226
88.   

   .P�2 226 م�Wن�ت ا���اة ا��اد��م -أ
� مP آ�[ م�Wن�ت�� -ب"9Uا���اة ان LMت ه�.  أح,) آ��� م�Wن

  .م�ذا ت9ح| 
 م��رة ب�ح�ة 226 أح,) ا���o ا��W�6 ���اة ا��اد��م -جـ

� ب���W��p�ام ) u(ا��W�� ا�Mر�� %)kg. (  
� إ��W�ون e��5  أح,-د}�
���"� ) MeV() ب����ل %� ب


  ا��بLM�� e ا���اة 

�"� ا��بW� e[ ن��� 


)MeV(
A

El
  

  ا���Q�  رم� ا���اة

5.33  Li6
  ا���:��م  3

6.5  Be10
  ا�������م  4

8.78  Ni60
28  ]Wا���  

7.87  Pb208
  ا��ص�ص  82

7.57  U238
  ا���رن��م  92
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� إ��W�ون e��5 -هـ}�
���"� ا��بW� e[ ن��� ) MeV( أح,) ب
.  
2-  6U�� d5�
�"� ا��بW� e[ نW���ن ا���ول ا�

��2 مP ا-ن��� م��رة ب�ح�ة ا��W�� ا�Mر�� �
�)u. (  
-�  .���ارا  رت) هLM ا-ن��� مP ا-"[ إ�G ا-آ:� ا

U235 ت��U� ن�اة ا���ران��م  -3
92 Pذ�` ن�ات� �إ% u���� ، ون�ب�� ��5M" ��2Y، I 94

39
139
��5 إ�G ان���ث                                                53+[� ب

  .ن��ون�ت 
�2[ ا���وي ا�>�دث -أZد�� ا���  . أآ�) م�
�MeV  ]2بـ  ب����ل %�  أح,)-بZا ا��Mرة 65 ه�<
�"� ا�Uا�.  
� ج�ل -جـ}�
���ر  ، 1MJ = 106 Jح�MJ ( g( أح,) بUان� P2 رة�<
�"� ا�Uا� ��
  . 235 مP ا���ران��م 2kgآ
�"� ب
���5 أن -دUا� ��
�"� 42MJ مP ا����ول ���1kg u أح,) آ��� ا����ول ا�
���� ��Z~ آUا� Pم .  

�ت �U�
  :ا�
 

1 u = 1.66 . 10-27 Kg ر��Mا� ]�Wوح�ة ا�  
mp = 1.00728 (u) وت�ن�ا�� ��آ�  
mn = 1.00866 (u) ون�ا��� ��آ�  
C = 3. 10+8 m/s اغ�Zء 65 ا��s�2 ا���  
1 eV = 1.6 . 10-19 joule 1ون��Wإ� -e��5   

u99332.234=)U(m 235  u89014.93=)Y(m 94  

u89700.138=)I(m 139  NA = 6.02 . 1023 

  
  
  
  
  
 

 
 
 
 
  

 
  

  

 ���
�ذ . ��>
�[ ن,'� مP هMا ا�
�+�ع و ����  :أدخ[ م�"f ا-
  

sites.google.com/site/faresfergani 
  

  
  
  
  

�ذ ** ���ن6 5�رس : ا-"�5** 
 ���� ن��  ب�����ن��� م���د "%

  ",����U-ا�'�وب 
Fares_Fergani@yahoo.Fr 

Tel : 0771998109 
 

 ��ر�P و ح����

��d ا����� ا���W�ون6 بwي خ�[ 65 ا��روس أو ا�� P2 ��p9ج� إب�ن. 
� وشW�ا م,��
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  أج�ب� ��&��     
  
  

  
Sujet : 3AS 02 - 01 

  

�       �:א�
	��ن�א�ول� �

  : رم� ا���اة - أ-1
Z = 19  ,  N = 20 

A = Z + N = 19 + 20 = 39  →  X39
19  

  : ا���اة ا���R� -ب
���� ت�dZ 65 ا���د ا��>�6 �
��� ه6 أ5�اد آ�Rا��Z 6��W65 ا���د ا� b��'و ت A 6م ه���� و 2��h ن�اة ن�R� ا���ت

X41ا���اة 
19.   

   :K ا��W�� ا�
���� ا�Mر�� �ـ -جـ

       )
100
6.74

 . K)(M( + )
100

93.26
 . K)(M( = M(K) 4139  

       g/mol 39.09 = )
100
6.74

 . (40.96 + )
100

93.26
 . (38.96 = M(K)  

�ظ -2Z<ا]ن Pان��" :  
- 6��Wظ ا���د ا��Z<ان A.   
�ظ ا���د ا��>�6 -Z<ان Z.   
�د]ت -3�
�ل ا�
  : إآ

     H + Pb →  Po 4
2

206
82

210
84  

e  +  Mg → aN 0
1-

23
12

23
11  

 He  +  Bi →t A 4
2

212
83

216
85  

 e  +  Ba → sC 0
1-

137
56

137
55  

 e  +  C → N 0
1+

12
6

12
7  

 e +  N → C 0
1-

14
7

14
6  

He +  Ti → iB 4
2

208
81

212
83  

  
  
  
  
  
  


و�� درا�� ��
�ت � :ا����
ي ا������ .  
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  : رم�ز ا-ن��� -أ-4

 �Qم� ���اة ا����2 �ZQم� ب��X م����XA:  ب
Z gح�  :A = Z + N eU'
  :��Wن ) N,Z (  ، و مP ا�

  
X5  X4  X3 X2 X1   
84  82  83  84  82  Z 
130  128  127  126  124  N 
214  210  210  210  206  A 

Po214
84  Pb210

82  Bi210
83  Po210

84  Pb206
82  XA

Z 

  
�ت -بWWZا�� e
  ) :4(، ) 3(، ) 2(، ) 1( ن
)1 (← `WZا�� α ، )2 (← `WZا�� β-  ، )3 (← `WZا�� β-   ،)4 (← `WZا�� α.   

�د]ت �
  :ا�

(1)  Po214
84  → Pb210

82  + He4
2  

(2)   Pb210
82 → Bi210

83  + e0
ـ1  

(3)   Bi210
83  → Po210

84 + e0
ـ1

 

(4)  Po210
84  → Pb206

82  + He4
2  

  


[ ا�>�Qل 2�G ا���اة -جـ�<� X3 �
   .+β- ، β ب�
P�U مP ا��WZ` ه
  

(β-) : e  +  Bi → bP 0
1-

210
83

210
82  

(β+) : e  +  Bi → oP 0
1+

210
83

210
84  

� -ن�� م,���ة X5 ا���اة -4��W
�ت (  ] �
  ) .] ت���g م��� ج,�
  

�
�       �:א�
	��ن�א���� �

  : م�"f ا-ن��� -1
5�-ن��� ا�
,���ة ت�2 f�G هMا ) �W� )N = Zن وادي ا]����ار م�d�U ت����� 2�G ا�'Z ≤ 10 eآ�ن أن  h��2 و ،
 e'ا�)N=Z ( e'ا ا�Mو �5ق ه)N > Z ( ت�
�,��� �:2��ت  و ت>�h ت�f ا-ن��� ا���β- �:2ت�f ا-ن��� ا��
�,���+β  
  : م��د�� ا��WZ` - أ-2

C14ا���اة 
6:   

Z = 6 
N = 14 – 6 = 8  →  N > Z 

C14هMا ���6 أن ا���اة 
6 e'�5ق ا� f�ت )N = Z ( �
�,��� �:2�  : وd5 م��د�� ا��WZ` ا������ -β، و 2��h 6�5 ب

e  +  N → C 0
1-

14
7

14
6  

N12ا���اة 
7:   

Z = 7 
N =  12 – 7  = 5  →  N <  Z 
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N12هMا ���6 أن ا���اة 
7 e'ت>  ا� f�ت )N = Z ( �
�,��� �:2�  : وd5 م��د�� ا��WZ` ا������ +β، و 2��h 6�5 ب

e  +  C → N 0
1+

12
6

12
6  

O18ا���اة 
8:   

Z = 8 
N = 18 –8 = 10  →  N > Z 

O18هMا ���6 أن ا���اة 
8 e'�5ق ا� f�ت )N = Z ( �
�,��� �:2�  : وd5 م��د�� ا��WZ` ا������ -β، و 2��h 6�5 ب

e  +  F → O 0
1-

18
9

18
8  

  

�ت -دWWZا�� ]�:
  : ت
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

�       �:א�
	��ن�א������ �

   : t =��20 ا��>N13 �R �2د أن��� - أ-1

        
M

N).N(m
= N  → 

N

N
 = 

M

N)m( A
13

0
A

0
13

 

       g/mol 13 = N)M(13  

       10 . 6.90 = 
13

10 . 6.02 . 10 . 1.49
 = N 16

236-

0  

N = A - Z 

Z  

 G�<�
  N = f(Z): ا�

1 

1  

1 

O18
8

N12
7

C12
6

C14
6

N14
7

F18
9
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   : t =0 ا����ط ا]ب��ا�6 ��2 ا��>�R -ب
A0 = λ N0 

λ = 
2/1t
2ln

 = 
600

2ln
 = 1.16 . 10-3 s-1 

A0 = 1.16 . 10-3 . 6.90 . 1016 = 8  . 1013 Bq  
��2 -جـ�  : ا����ط ب�� 

 �����:  

       eA =A tλ-
0  

 ��A1 �2إذا ا��2�ن�  :أي ) . t1 = 3600 s( ه� ا����ط ب�� 
t = t1 = 1h = 3600  →  A = A1 

  :ب������� 65 ا����رة ا�,�ب�� ن�� 

       eA = A 1tλ-
01  

      Bq 10 . 1.23 = e 10 . 8 = A 12.36003-10 . 1.16 -13
1  

�ن% ����
 ��: 
 h��2 و bQا�� Gط إ��
� ا����" o"�  :زمP نbQ ا��
� ه� ا��مP ا�9زم ���

t = 0  →  A = A0 = 8 . 1013 Bq 

t = t1/2 = 10 min → A = A1 = 
2

A0  = 4 . 1013 Bq 

t = 2t1/2 = 20 min  →  A = A2 = 
2

A1  = 2 . 1013 Bq 

t = 3t1/2 = 30 min  →  A = A3 = 
2

A2  =  1013 Bq 

t = 4t1/2 = 40 min  →  A = A4 = 
2

A3  = 5 . 1012 Bq 

t = 5t1/2 = 50 min  →  A = A5 = 
2

A4  = 2.5 . 1012 Bq 

t = 6t1/2 = 60 min = 1h  →  A = A6 = 
2

A5  = 1.25 . 1012 Bq 

   ��ب�� ����2 ]Q<�
  .و ه6 ت��رب ا������ ا�
  

   : Bq1 إ�A G ا��مP ا�Mي ����"o 65 -جـ
 �����:  

       eA =A tλ-
0  

 �  : ��Wن t2 و ا��مP ا�9زم ����hp ه� A2 = 1Bqإذا ا��2�ن

        eA = A 2tλ-
02  

        
A
A

=e
0

22tλ-  



 ��)
� !*
+ �%��, - �./�0 1���
0 – 2
�
3�  )01 (-  ��%��6�� �78�� :2010/2011                                     �:;<��              :9 
 

� 	
�� �������– 

��� ����� –  �����: ����� ��  ، !������ ، ������ 	
��                        .                                      #�$%&�        :                                          '��� ���(��
  

       
λ

A
A

ln
 - =   t→  

A
A

ln = tλ - 0

2

2
0

2
2  

       s 10 . 2.76 = 
 10 . 1.16
 10 . 8

1
ln

 - = t 4
3-

13

2  

  : م��د�� ا��>�ل ا���وي ا�>�دث - أ-2

e  +Ar   → K 0
1+

40
18

40
19  

  : ��2 ت>��[ ا����� �2Ar ، Kد أن���  -ب

▪      
V
V(Ar) . N

 = N(Ar)  →  
V

V(Ar)
=

N
N(Ar)

M

A

MA
 

     10 . 2.18 = 
22.4

10 . 8.1 ×10 . 6.02
 = N(Ar) 17

6- 23

 

▪      
M(K)

m(K) . N
 = N(K)  →  

M(K)

m(K)
=

N

N(Ar) A

A
 

ans 1615 = 10 . 2.51 = 
40

10 . 6.67  . 10 . 6.02
 = N(K) 16

6- 23

 

  : ا]ب��ا��� K �2د أن��� -
���م Arأن ا����� ا�
wخ�ذة ت>��ي 2 e�5�G ا-ر�pن آ�ن �� K و ا���ت���� K ، و ا-ر�pن ن�تP2 u تWZ` ا���ت

���م ا�
����� و ا-ر�pن ا���ت�� �>�R ت>��[ �
�ع �2د أن��� ا���ت�
���م ا]ب��ا��� م,�وي ����Wن �2د أن��� ا���ت
 h��2 ا����� و:  

N0(K) = N(Ar) + N(K) 
N0(K) = 2.17 . 1017 + 2.5 . 1016 = 2.43 . 1017 

2
� ا�Q'�ة - :  
  62�  :ح,) "�ن�ن ا����"o ا]ش�

       e (K)N = N(K) tλ-
0  

    
)K(N

N(K)
=  e

0

tλ-  

   
λ

)K(N
)K(N

ln
 - =  t →  

)K(N
N(K)

ln=tλ - 0

0
 

       ans 10 . 5.33 = 
10 . 1.3

ln2
 = 

t
ln2

 = λ 1-10-
9

1/2
 

   ans 10 . 4.26 = 
 10 . 5.33
 10 . 2.43

 10  .  2.51
ln

 - = t 9
10-

17

16
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�       �:א�
	��ن�א��א��� �

1- h�:
� �   :88،  226 م
 ]:
 ا���د Z = 88، و �
:[ ) ن��ون�ت+ ب�وت�ن�ت ( ا���د ا��W�6 و �,�وي �2د ا�����ت 226ب���,�� ���اة ا��اد��م �

  .ا��>�6 و ه� �,�وي �2د ا����ون�ت 65 ا���اة 
2- `WZد�� ا���  : م�

He +Rn   →  Ra 4
2

222
86

226
88 

3- �
  : زمP نbQ ا��
λ = 1.36 . 10-11 s-1 

      ans 1616.1 = s 10 . 5.1 = 
10 . 1.36

ln2
 = 

λ

ln2
 = t 10

11-1/2  

  
�ل ا���ول -4
  : إآ

�) مf �2د ا-ن��� ، �
PW ا���زمP نbQ ا��
� ه� ا��مP ا�Mي ت�h�5 `WZ نbQ ا-ن��� و آ�ن أن ا��W�� ت���ل 
�س ن
� ا���ول �� أن زمP نbQ ا��
� ه� ا��مP ا�9زم ��WZ` نbQ ا��W�� ، و 2�G هMا ا-sأ�:  

 
t 0 T 2T 3T 4T 5T 
m(mg) 1.0000 0.5000 0.2500 0.1250 0.0625 0.0312 

 
�ت -5WWZ�2د ا�� α ، -β:   

 ��تxإذا ا��2�نWWZه� �2د ا��   α و y ت�WWZه� �2د ا�� β- 6�� �

PW آ��ب� م��د�� ا��WZ` آ� :  

        ey  + He x+ Pb → Ra 0
1-

4
2

206
82

226
88 

�ظ ��Wن -Z<ن�ن6 ا]ن�  : ح,) "
  226 = 206 + 4x + 0y 
  88 = 82 + 2x + y 
  4x = 226 - 206  
  2x – y = 88 – 823  
  4x = 20 ......................... (1) 
  2x – y = 6 ..................... (2) 

 Pن ) 1(م�W�x = 5 65 �������  :ن�� ) 2( ب
(2 . 5) – y = 6  →  y = 10 – 6 = 4  

�ت WWZإذن �2د ا��α ت 5 ه��WWZو �2د ا�� β- 4 ه�� �
  :�6  و م��د�� ا��WZ` ت�Q} آ

        e 4 + He5 + Pb → Ra 0
1-

4
2

206
82

226
88  

  

�       �:א�
	��ن�א���	س� �

  : م�Wن�ت ا���اة - أ-1

Ra226
88  → Z = 88  ,  A = 226  , N = A – Z = 226 – 88 = 138 

  Z = 88= �2د  ا���وت�ن�ت 
  N = 138= �2د ا����ون�ت 
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  : آ��� م�Wن�ت ا���اة -ب
m = ZmP + NmN 
m = (88 . 1.00728) + (138 . 1.00866) = 227.83572 u 

m<)Ra(mن9ح| أن  226 �  . هMا ���6 أن آ��� ا���اة أ"[ مP م�Wن�ت�
 : ا���o 65 ا��W�� -جـ

�m = m – m( Ra226 )  
�m = 227.83572 – 225.97709 = 1.85863 =   3.08533 . 10-27 kg 

�"� ا��ب-د
  e:  
Eℓ = �m C2 
Eℓ = 3.08533 . 10-27 . (3 . 108)2 = 2.77680 . 10-10 J = 1735.50 MeV 

  
�"� ا��بW� e[ ن��� -هـ
 :  

A

El  = 
226

50.1735
= 7.68 MeV 

2- �  : ت�ت�) ا-ن��� ح,) ا����اره

� آ�ن 
ت�Wن ا���اة أآ:� ا����ارا آ�
A

El �( أآ��ن��� أآ� ]W� eب�ا� �"�
و 2��h ت�ت�) ا]����ار ح,) ت�ا�� ) 

 6�� �
  :ا]����ار ��Wن آ
  
  
  
  
�2[ ا���وي - أ-3Zد�� ا���  : م�

n        3 + I  +  Y  →n   + U 1
0

139
53

94
39

1
0

235
92  

�2[ -بZا�� Pرة م�<
�"� ا�Uا� :  
Elib = (m(U) + m(n) – m(Y) – m(I) – 3m(n)) C2 
Elib = (234.99332 +1.00866 – 93.89014 - 138.89700 – (3 . 1.00866)) .1.66 . 10-27(3 . 108)2 

Elib = 2.82156 . 10-11 J = 176.35 MeV 
  
�ر -جـUان� Pرة م�<
�"� ا�Uا� Kg2 ا���ران��م P235 م:   

�"� ا�,�ب�� Uا�Elibرة�<
�"� ا�Uب ا��,<� h��2 ر ن�اة ��ران��م واح�ة ، و�Uان� Pرة م�<
�"� ا�Uه6 ا�  Pم 
�ر U2ان�kg ���Wا� LMاج�ة 65 ه��
  .) 2kg = 2 . 103 g ) مP ا���ران��م ن>,( �2د ا-ن��� ا�

       
M

mN
 = N(U)  →  

M
m

 = 
N

N(U) A

A
 

     10 . 5.12 = 
235

 10 . 2 . 10 . 6.02
 = N(U) 24

323

 

�ر Uان� Pرة م�<
�"� ا�Uا� h��2 2وKg ا���ران��م Pه6 235 م :  
E’ lib = 5.12 . 1024 Elib 
E’ lib = 5.12 . 1024 . 2.82156 . 10-11 = 1.44 . 1014 J = 1.44 . 108 MJ 

Li6
3 Be10

4 Li288
92 Pb208

82 Ni60
28
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�"� ا�,�ب�� -دUا� ~Z�� ����
  : آ��� ا����ول ا�
   1 kg  →  42 MJ 
    m  → 1.44 . 108 MJ 

      kg 10 . 3.428 = 
42

10 . 1.44
 = m 6

8

 

  ��"� ا��6 ت>�رهUا� ~Zر ن�ول ا��6 ت>�ا��� ��2و ه6 آ�kg ا���ران��م P235 م.   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 
 
 
  

 
  

  


�[ ن,'<�� ���
�ذ . � مP هMا ا�
�+�ع و ����  :أدخ[ م�"f ا-
  

sites.google.com/site/faresfergani 
  

�ذ ** ��5�رس 5�"�ن6 : ا-** 
 ���� ن��  ب�����ن��� م���د "%

  ",����U-ا�'�وب 
Fares_Fergani@yahoo.Fr 

Tel : 0771998109 
 

 ��ر�P و ح����

��d ا����� ا���W�ون6 بwي خ�[ 65 ا��روس أو ا�� P2 ��p9ج� إب�ن. 
� وشW�ا م,��
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